



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA FINANCE
DIREKTORAT ZA FINANČNI SISTEM

Sektor za finančni sistem

Župančičeva 3, p.p.644a, 1001 Ljubljana

T: 01 369 6737

E: gp.mf@gov.si

www.mf.gov.si

Urad Vlade RS za komuniciranje
Gregorčičeva 25
1000 Ljubljana

Prosimo, da se pri odgovoru
sklicujete na našo številko.

Številka: 092-221/2018/

Datum: 20. 11. 2018

Zadeva: Predlagam.vladi.si predlog 9475-219: Pravica do enega brezplačnega TRR pri slovenski banki za vsakega državljanu RS

Zveza: Vaš dopis št. 092-219/2018/1 z dne 5. 11. 2018

dne 5. 11. 2018 smo prejeli predlog v zvezi s pravico do enega brezplačnega TRR pri slovenski banki za vsakega državljanu RS, ki je bil posredovan preko spletnega orodja *predlagam.vladi.si*. V zvezi z navedenim predlogom vam pošiljamo stališče Ministrstva za finance.

Plačilne storitve so v Republiki Slovenije sistemsko urejene v Zakonu o plačilnih storitvah, storitvah izdajanja elektronskega denarja in plačilnih sistemih (Uradni list RS, št. 7/18 in 9/18 – popr., v nadaljevanju: ZPlaSSIED). ZPlaSSIED za banke ne predpisuje obveznosti odprtja transakcijskega računa potrošniku, saj je odločitev o odprtju transakcijskega računa potrošniku izključno poslovna odločitev posamezne banke. Glede na to, da je vodenje transakcijskega računa tržna storitev bank, ki si s pogoji in ceno, ki jo za vodenje transakcijskega računa zaračunavajo, konkurirajo na trgu, ni mogoče zakonsko določiti obveznosti brezplačnega vodenja transakcijskega računa.

V zvezi s tem je potrebno tudi pojasniti, da je v ZPlaSSIED implementirana Direktiva 2014/92/EU Evropskega parlamenta in Sveta z dne 23. julija 2014 o primerljivosti nadomestil, povezanih s plačilnimi računi, zamenjavi plačilnih računov in dostopu do osnovnih plačilnih računov, v skladu s katero ZPlaSSIED v 180. do 185. členih ureja dostop potrošnikov do osnovnega plačilnega računa. V skladu s tem je vsem potrošnikom omogočeno odprtje osnovnega plačilnega računa pri banki v Republiki Sloveniji. Redke izjeme od tega pravila so v zakonu posebej naštet. Zakon določa tudi nabor storitev, ki jih potrošniku omogoča osnovni plačilni račun, prav tako je predpisano, da lahko banka osnovni plačilni račun potrošniku nudi brezplačno ali pa mu zanj zaračuna primerno nadomestilo.

V zvezi s tem je Banka Slovenije v Sklepu o značilnostih osnovnega plačilnega računa in načinu izračuna višine primerne nadomestila za zagotavljanje osnovnega plačilnega računa (Uradni list RS, št. 11/18) določila način izračuna višine primerne nadomestila, ki ga za osnovni plačilni račun lahko potrošniku zaračuna banka. Navedeni sklep določa, da lahko banka za osnovni plačilni račun potrošniku zaračuna največ nadomestila, ki mesečno skupaj ne presegajo 1,60 % osnovnega zneska minimalnega dohodka kot ga določa zakon, ki ureja

socialnovarstvene prejemke. Znesek minimalnega dohodka je objavljen na spletni strani Ministrstva za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti: http://www.mddsz.gov.si/si/delovna_podrocja/sociala/denarna_socialna_pomoc/. Vendar pa lahko banka potrošniku, ki je upravičenec do denarne socialne pomoči in/ali varstvenega dodatka, za osnovni plačilni račun zaračuna največ nadomestila, ki mesečno skupaj ne presegajo 0,80 % osnovnega zneska minimalnega dohodka kot ga določa zakon, ki ureja socialnovarstvene prejemke.

Dodatno pojasnjujemo, da potrošniki niso vezani k odprtju računa v Republiki Sloveniji in se torej lahko v primeru boljših pogojev tujih bank, odločijo za odprtje računa v tujini. Vendar pa so v tem primeru dolžni o odprtju računa v tujini obvestiti Finančno upravo RS.

Glede na navedeno Ministrstvo za finance ocenjuje, da je sedanji institucionalni okvir, ki ureja nadomestila za vodenje transakcijskih računov ustrezen, zato ne načrtuje nadaljnjih postopkov v zvezi s predlogom.

Lep pozdrav,

Pripravila:
Brigita Gašperin
podsekretarka

Janja Jereb
vodja sektorja



Poslano:
- elektronsko

V zvezi s tem je potrebno tudi pojasniti, da je v REPUBLIKI SLOVENIJI implementirana Direktiva 2014/191/EU Evropskega parlamenta in Sveta z dne 23. julija 2014 o pravnih oziroma nadomestilih, povezanih s plačilnimi računi, zamenjavi plačilnih računov in dostopu do osnovnih plačilnih računov v zvezi s računom. REPUBLIKA SLOVENIJA v letu 2014 ni bila država, ki je izvajala Direktivo 2014/191/EU. V skladu s tem je vsotni parlamentarni nadomestilo odprave osnovnega plačilnega računa pri banki v Republiki Sloveniji. Republika Slovenija ni bila država, ki je izvajala Direktivo 2014/191/EU. Zakon določa tudi nadomestilo, ki ni povezano s plačilno računovodstvom. Zakon določa, da lahko banka odpravi plačilni račun, če potrošnik ni plačeval obveznosti, ki jo določa zakon, ki ureja socialnovarstvene prejemke. V zvezi s tem je Banka Slovenija v skladu s zmožnostmi osnovnega plačilnega računa in nadomestila, ki jih določa zakon, ki ureja socialnovarstvene prejemke, zagotavlja za zagotavljanje osnovnega plačilnega računa (tj. plačilni račun) tako potrošniku z računovodstva banke. Nadomestilo, ki ga določa zakon, ki ureja socialnovarstvene prejemke, ni povezano s plačilnim računovodstvom, ki mesečno skupaj ne presegajo 0,80 % osnovnega zneska minimalnega dohodka kot ga določa zakon, ki ureja socialnovarstvene prejemke.